

Županijsko izvješće: Karlovačka županija

Godina provedbe: 2015

Broj održanih sastanaka: 7

Broj usvojenih programa: 1

Provedeni programi

„Zajedno više možemo“ – preventivni program namijenjen za učenike 4.,5.,6. i 7. razreda osnovnih škola.

„Zdrav za 5“ – preventivni program namijenjen za učenike osmih razreda i za učenike 1. i 2. razreda srednjih škola.

Ovisnost o internetu

Ovisnosti i nasilje među mladima

Živim život bez nasilja

Manje oružja, manje tragedija

Trgovanje ljudima

Predavanjima je obuhvaćen 4149 učenik iz 243 razrednih odjeljenja.

Provedene ostale aktivnosti

Obilježavanje Međunarodnog dana borbe protiv ovisnosti i nezakonitog prometa drogama. U sklopu tog obilježavanja, dana 7. srpnja 2015. god. organizirana je Javna tribina na temu „Droga – zlo modernog doba“ u prostoru Centra za mlade. Okruglim stolom je moderirala Andreja Navijali, predsjednica Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlorabe opojnih droga. U okviru Javne tribine s navedenom tematikom sve prisutne upoznali su Ivan Delić i dr. Marko Kraljević. Važan zaključak Okruglog stola bio je da je Grad Karlovac svojom aktivnom ulogom u kreiranju Preventivnog programa 2006. godine uspio smanjiti potražnju za sredstvima ovisnosti, te je danas prema istraživanjima među gradovima RH s najmanjim brojem ovisnika o opijatima u odnosu na broj stanovnika. Javnoj tribini nazočili su učenici srednjih škola i prosvjetni djelatnici.

Obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti od 15. studenog do 15. prosinca 2015.g., održane su brojne aktivnosti i predavanja na području Karlovačke županije.

U Gradskoj knjižnici u Karlovcu, 26. Studenog 2016.g., predstavljena je knjiga „Razbijeni snovi“, mr. Dubravka Klarić. Tema predavanja je bila kriminalna, kao komplementarni dio današnjih trendova zlorabe droga, s osvrtom na zakonsku regulativu, te rizike u svezi s medicinskom uporabom indijske konoplje/marihuane. Uz djelatnike iz područja socijalne skrbi i prosvjete, prisustvovala je i šira javnost, zainteresirana za ovu temu.

U suradnji s Uredom za suzbijanje droga Vlade RH, gđa. Smilja Bagarić održala je vrlo uspješno predavanje na temu „Problematika novih psihoaktivnih tvari“ i to 3. prosinca u Gradskoj knjižnici i knjižničarica Ogulin, a 4. prosinca u Gradskoj knjižnici I.G.Kovačića u Karlovcu. Predstavljen je fenomen novih psihoaktivnih tvari koje su zbog izostanka zakonske kontrole široko dostupne konzumentima u specijaliziranim trgovinama i u internetskoj prodaji na ilegalnom tržištu droga. Također je predstavljen Sustav ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari, glavne skupine novih droga, istraživanje novih trendova u konzumiranju psihoaktivnih tvari, te zakonska regulativa na nacionalnoj razini. Predavanjima u Ogulinu su prisustvovali gradonačelnik Grada Ogulina, predstavnici osnovnih i srednjih škola, Učeničkog doma Bistrac, Centra za socijalnu skrb, Policijske postaje Ogulin, Udruge slijepih Ogulin i drugih ustanova i udruga Grada Ogulina, dok su na predavanju u Karlovcu bili prisutni prosvjetni djelatnici, djelatnici u području socijalne skrbi kao i PU Karlovačke.

Dana 8. prosinca 2015. god. održan je Okrugli stol na temu „Ovisnost – koja je moja uloga i odgovornost“ u prostoru Knjižnice za mlade. Ovom prigodom je predstavljen i letak „Stop ovisnosti“ koji je izrađen na inicijativu Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlorabe opojnih droga, a namijenjen je kao Savjetnik roditeljima za zaštitu djece od OVISNOSTI. Tiskanje letka financirala je Karlovačka županija. Letak će se distribuirati ordinacijama obiteljske/opće medicine i školama, kako bi došli do krajnjih korisnika. Na okruglom stolu su sudjelovali: Damir Jelić, prof., gradonačelnik Grada Karlovca, dr. Anto Orešković, dr. Marko Kraljević, Tatjana Farkaš Radočaj, prof., Dijana Grgin i ,

prof., Filip Trezner i Aleksandra Podrebarac. Moderator je bila Andreja Navijali, prof. U raspravi su sudjelovali prosvjetni radnici i djelatnici iz područja socijalne skrbi, kao i šira, stručna javnost.

Usvojeni dokumenti

Na prijedlog Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, župan Karlovačke županije donio je 15. lipnja 2015. godine Akcijski plan suzbijanja zlouporabe opojnih droga na području Karlovačke županije za 2015. – 2017. godinu koji je dostavljen gradovima i općinama Karlovačke županije.

Problemi u radu

Još uvijek se teži bržoj i učinkovitijoj suradnji i protoku informacija među mjerodavnim institucijama na lokalnoj razini, kako bi se pridonijelo učinkovitoj i kontinuiranoj provedbi svih mjera iz Akcijskog plana.

Oblici suradnje i suradnici

Provedena je uska suradnja sa CZSS Karlovac, Duga Resa i Ogulin, DO Županijskog suda Karlovac, Crveni križ Karlovačke županije, Dom za odgoj djece i mladeži Karlovac, Osnovne škole Karlovačke županije, Domovi za učenike Karlovačke županije, Pedijatrijski i psihijatrijski odjel OB Karlovac, PU Karlovačke županije, kako bi osigurali koordiniran, sustavan, stručan i multidisciplinarn pristup u provođenju programa i aktivnosti na suzbijanju zlouporabe droga na nivou Karlovačke županije.

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

- unaprjeđenje suradnje među tijelima lokalne i područne (regionalne) samouprave, institucijama, ustanovama i udrugama
- povećanje odgovornosti Županijskog povjerenstva za provedbu mjera na lokalnoj razini
- unaprjeđenje kvalitete i održivosti preventivnih programa za djecu i mlade
- unaprjeđenje mjera zaštite obitelji
- unaprjeđenje mjera liječenja, tretmana i resocijalizacije ovisnika
- provođenje specifične edukacije i treninga sukladno potrebama
- pojačavanje mjera represivnog aparata
- evaluacija programa/projekata kao i poduzetih mjera u odnosu na pojedinca i grupu, usmjerenih na sredine pogodne za provođenje preventivnih programa kao što su: obitelj, škola/dom, zajednica.

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 62.528,58 kn

Iz proračuna gradova: Grad Karlovac 149.899,77, Grad Ogulin 30.000,00 kn Grad Ozalj 2.487,50 kn

Sveukupno: 244.915,85 kn

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: CZSS Karlovac, Duga Resa i Ogulin, Dom za odgoj djece i mladeži Karlovac

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Karlovačke županije

Nevladine organizacije: Udruga "Carpe Diem"

Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 106

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 35

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 1

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 71

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 30

Stopa liječenih ovisnika na području županije:

Izveštaje o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Ostvarila se uska suradnja sa CZSS Karlovac/Duga Resa i Ogulin, DO Županijskog suda Karlovac, Probacijski ured Zagreb II, Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb Karlovačke županije, Dom za odgoj djece i mladeži Karlovac, Osnovne škole Karlovačke županije, Domovi za učenike Karlovačke županije, Pedijatrijski i psihijatrijski odjel OB Karlovac i PU Karlovačka.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

U odnosu na prethodnu izvještajnu godinu, u 2015. godini u Službi je registrirano i liječeno 7 ovisnika više o opijatima, a 33 ovisnika više o ostalim sredstvima.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije

Edukacija nastavnika i stručnih suradnika/roditelja osnovnih i srednjih škola Karlovačke/Zagrebačke/Sisačko-moslavačke i Ličko-senjske županije vezano za etiološke čimbenike koji uzrokuju ovisnosti o drogama, alkoholu i cigaretama.

Edukacija djelatnika i službenika Probacijskog ureda Zagreb II u vezi etioloških čimbenika koji uzrokuju ovisnost o drogama kao i postupanje sa osuđenima koji se nalaze na uvjetnom otpustu kazne zatvora.

Edukacija sportskih djelatnika Karlovačke županije u svezi uloge sporta u sprečavanju razvoja ovisnosti o psihoaktivnim sredstvima.

Edukacija vjerskih djelatnika Karlovačke županije vezano za etiološke čimbenike koji uzrokuju ovisnosti o drogama i alkoholu.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 62.528,58 kn

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 33

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 71

Broj zapljena: 92

Vrste zaplijenjenih droga

marihuana 9885 grama, kokain 1180 grama, kanabis biljka 227 komada, hašiš 679 grama, LSD 161 doza, MDMA 589 grama, lijekovi s liste droga 336 komada